

Opiniones de altura

Insertamos en otro lugar de este número unas declaraciones del señor Vázquez de Mella, interesantes como suyas, relativas a graves problemas de política interior y de política exterior. Ayer las hubiéramos publicado de no haberlos impedido exigencias de la actualidad periodística.

Antes de subrayar y glosar los principales asertos del egregio tribuno, hemos de elegir su decisión de expresar su pensamiento, siempre aleccionador para las gentes, cumpliendo así el deber que a los más eminentes hombres públicos incumbe de actuar como orientadores y guías de sus compatriotas.

La primera de las cuestiones que el señor Vázquez de Mella aborda es la de Tánger. No es extraño. No afecta a ideales imperialistas que nadie aliena entre nosotros, sino a la propia soberanía de España, a su independencia en la vida internacional. La cuestión del Estrecho, de la que es Tánger importante factor, ha espoleado siempre el entendimiento del señor Vázquez de Mella y ha enardecido su patriotismo. Ahora, como siempre, el caudillo tradicionalista es paladín fervoroso de la defensa y aún reivindicación de los derechos de España en el Estrecho. Huelga expresar nuestra conformidad, y sólo hemos de hacer una aclaración. El señor Vázquez de Mella rechaza la compra de Tánger por España. Tiene razón. Esa compra sería, o aparentaría ser, prueba fehaciente de que la codiciada ciudad no es nuestra, y lo es, en cambio, de quien a España la vendiese. Pero nos importa advertir que nadie ha defendido en España ese procedimiento. Lo ocurrido es que la Prensa francesa, tendenciosa y falsamente, fingió creer que eso se decía en un artículo de EL DEBATE. Pero no es así: lo único que hemos indicado es la conveniencia de aprovechar nuestra situación de acreedores de Francia y la favorable coyuntura de que la vecina nación necesite de España para obtener, como mínima compensación de esos favores que nosotros le prestamos y que sus amigos le niegan, el reconocimiento de indiscutibles derechos de nuestra nación.

Insinúase, en las declaraciones que comentamos, la conveniencia de llegar a un acuerdo, «una alianza», con los Estados Unidos para lograr, con su apoyo, el cumplimiento de nuestra misión en África. Grave es la cuestión, y, sinceramente, declaramos que no hemos fórmado sobre ella juicio definitivo. Bien nos parece, sin embargo, que se lancen esas ideas—siempre que se proceda con el altísimo patriotismo inspirador de las que aquí recogemos—para que deliberen sobre ellas los llamados a opinar y, así, ofrezcan datos suficientes para que se forme, sólida y una, la opinión pública necesaria para fijar nuestra política exterior, como en Beranga decía el señor Maura con acierto indiscutible.

Lo que si rechazamos—de acuerdo también con el gran orador—es el criterio entusiasta, a rajatabla, de la mayoría de nuestros políticos. No acertamos a comprender ese criterio, tan simpista y decidido. Menos aún lo entendemos ahora, desaparecidas algunas de las razones o pretextos que durante la guerra se invocaban en pro de esa tesis. Dicíase, por ejemplo, que España, por exigencias geográficas, había de integrar el grupo occidental de las naciones europeas, frente a la coalición oriental de la que era eje y centro Alemania. Destruida esta coalición, huelga hablar de aquel bloque de Occidente. La aliadofilia de la América española era otro de los argumentos; mas, en la hora de ahora, no es en la órbita de la Entente donde esas naciones se mueven, sino en la de los Estados Unidos..., visible y hondamente apartados de sus aliados de ayer. El manoseado lema «civilización, justicia y derecho» nadie osaría exhibirlo sin que las gentes rían o se indignen. Ni los subditos de los Estados de la Entente creen ya en la verdad de esa bandera encubridora, de muy baja mercancía. Sirva de prueba, por ejemplo, el notable libro en que el ilustre catedrático de la Universidad de Edimburgo, Mr. Sarolea, explica cómo es el Tratado de Versalles un acto vergonzoso de las Potencias vencedoras. Sin que se pueda olvidar que otra nación tan latina de sangre como Italia, equivocó contraer compromisos con quienes fueron sus aliados durante la guerra, decidida a poner su interés nacional sobre sugerencias extranjeras y por encima de sentimentalismos de más o menos sinceridad.

No explana el señor Mella su pensamiento—al tratar de política interior—acerca de las cuestiones sociales. Se reserva para una conferencia que ha de dar en plazo breve; mas el recuerdo de lo que otras veces dijera y su explícita alusión a las normas del «Decreto cristiano», nos decide a suponer que identificadas con él. De la infelicidad del Parlamento, que

POLITICA NACIONAL

NUESTROS AGITADORES

¿Pestaña en Rusia?

(SERVICIO TELEFONICO)

BARCELONA, 31.—Según ha dicho un significado sindicalista, Angel Pestaña embarcó en Tarragona para Génova desde donde se trasladó a Rusia.

Agregó que con Pestaña iba Rodrigo Soriano.

LA TERCERA PLANA

En la Academia de Jurisprudencia

Las Constituciones políticas del porvenir

La Constitución alemana sostiene la misma doctrina de la propiedad que la *Res publica Novarum*. Hay que oponer una Internacional cristiana a la socialista

CRÓNICA EXTERIOR

OBRAS SON AMORES

por Armando GUERRA

CRÍTICAS TEATRALES

La rosa del mar

por Rafael ROTLLAN

Crónica de Sociedad

por el ASATE FARIA

LA CUARTA PLANA

TEATRO REAL

«OTELLO»

por HANS

Declaraciones del señor Mella

LA EXPORTACION

Expediente en Alicante

ALICANTE, 31.—Llegó un delegado del director general de Aduanas para proceder a la formación de expediente para averiguar el paradero de 1.000 sacos de arroz que fueron desembarcados en este puerto, según documentos oficiales del velero «Juanito», que salió de Valencia el día 5 del actual, llegando aquí el día nueve para descargar los 1.000 sacos. El velero «Juanito» salió de aquí el día 15 con rumbo a Argel, figurando en la documentación que iba en lastre, pero, según parece, llevaba sacos de arroz, cuyo destino aquí no se ha comprobado, pues sólo se ha averiguado el paradero de treinta sacos.

Hace tiempo que publicamos en nuestras columnas un documentado estudio de *«L'Observatore Romano»* acerca de la extradición de Guillermo II. Consecuentemente con las doctrinas del artículo a que nos referimos, comenta en los siguientes términos la digna respuesta de Holanda:

«Ha ocurrido lo que tenía que ocurrir. A la petición de la Entente de entregar al Kaiser para juzgarlo, Holanda ha contestado en términos que no por cortesía dejan de ser negativos. Quién podía suponer que la pequeña, pero valiente, Holanda se hubiera prestado humildemente a violar el derecho de asilo en su territorio, para complacer a algunas potencias deseosas de realizar un juicio que hubiese sido un espléndido «físico cinematográfico», pero que a la luz de la más elemental ciencia penal moderna aparecía coo una enormidad jurídica?»

La Prensa de todos los países neutrales, desde Suiza a Escandinavia, desde Dinamarca a España, de acuerdo con los profesores de Derecho internacional, aprueban la respuesta de Holanda; y nosotros estamos profundamente convencidos de que el pueblo inglés y francés, en su inmensa mayoría piensa del mismo modo.

Pero si la respuesta de Holanda no es una sorpresa, maravilla la exigencia de la Entente.

«Ha firmado Italia? pregunta el articulista. Se dice que los aliados o la Entente; pero estas palabras no tienen el mismo significado comprensivo. No han firmado la petición, ni Japón ni los Estados Unidos; la han suscrita Francia e Inglaterra. Pero la Comisión parlamentaria italiana, que examinó el Tratado de Versalles, desaprueba los artículos que se referían al proceso del Kaiser y los oficiales superiores de Alemania. Se dirá que habiendo firmado el Tratado, Italia debe firmar la petición; pero el Japón ha firmado el Tratado solamente. El artículo 227 no impone a cada potencia esta obligación de tal modo que algunas no puedan desinteresarce, como lo han hecho los japoneses. Por estas razones, esperamos (*podemos esperar todavía?*) que Italia, patria de Beccaria, Filangeri, Riomagno, Carrara, fundadores de la ciencia penal moderna, no se habrá ascienda a una petición, cuya resultado sería un absurdo jurídico.

Pero cualesquiera que sean los firmantes no podían esperar más que una repulsa. Un diplomático inglés, de paso por Roma fué interrogado sobre la actitud que adoptaría Inglaterra, si se encontrase en las condiciones de Holanda. Probablemente—repuso—Inglaterra no contestaría nada; si la amenaza acompañase a la petición? —Entonces, Inglaterra contestaría con los cañones.—Muy bien; por consiguiente, Inglaterra y Francia debían esperar de Holanda la misma respuesta que ellas hubiesen dado. —Y qué harán ahora? A menos que la petición con la negativa esperada no sea el medio escogido para enterrar con cierto decoro este proyecto de juicio que no hubiera debido hacer.

Que hará Inglaterra? Querrá obligar a Holanda con la amenaza de la guerra? No es probable; sería una guerra en contradicción con los principios sostenidos por los aliados desde que se inició la contienda. Además, permitirían los pueblos guerra semejante? Y, finalmente, si Holanda, amenazada, apelase a la Sociedad de las naciones (apelación que no podría rehusarse), la cuestión sería sometida a un tribunal arbitral; y la respuesta sería de sugiro negativa. Pero nada de esto es probable; esperemos que no volverá a hablarse de este proceso. Tanto el juicio del Kaiser como el de los oficiales superiores, tendría un resultado: prolongar por algunas generaciones los odios nacionales y hacer posible una revolución militarista-bolchevista en Alemania.

En interés de todos, vencedores y vencidos, deben abandonarse estos procesos.

Hoy domingo, día 1 de febrero, en Madrid, y el martes, día 3, en provincias, se pone a la venta el número VI de la magnífica Revista

CARTAS DE ALEMANIA

El Congreso general del partido del Centro

Del 19 al 23 de Enero tuvo lugar en Berlín el Congreso general del partido del Centro que ha tenido importancia grandísima, no solamente por los graves asuntos que había de tratar, sino también por las circunstancias por que atravesía el partido. Hay en Alemania muchísimos católicos que velan con gran disgusto la coalición de los diputados del Centro con el partido socialista moderado. Les parecía un peligro para la firmeza de nuestros principios; temían que se hicieran concesiones en detrimento de las conciliaciones cristianas, que el partido se inclinase poco a poco a una tendencia izquierdista y que los obreros manuales ejercieran el mando supremo, exagerando las demandas de reformas sociales. Además había otros católicos, particularmente en el Sur de Alemania, en el antiguo reino de Baviera, a los cuales causaba repulsión la actitud del partido en su adhesión al régimen unitario. Los adictos a la Constitución federal temían que la Alemania unitaria no fuera otra cosa que un Estado prusianizado; y por esto estaban decididos a defender con denudo los derechos de los antiguos Estados. Finalmente había creído la antipatía contra el ministro Erzberger, hasta asustándole de ser un «socialista disfrazado».

En Baviera, donde todas estas dificultades y estos temores creaban un ambiente gravísimo de in tranquilidad, la indisposición de los diputados centristas con la dirección general del partido había producido un malestar tan grande, que pocos días antes del Congreso general todos los diputados bávaros publicaron un manifiesto, declarando su resolución de separarse del partido. Diez y ocho diputados bávaros, siguiendo a sus jefes Held y Heinze, se adhirieron a esta funesta secesión que llenó de tristeza a todos los católicos alemanes. Uno se puede figurar con qué cuidado se esperaban los resultados del Congreso general del partido, al cual se imponía la ardua tarea de reconciliar los ánimos, fijar claramente los principios, delimitar los terrenos entre las tendencias extremas y dar nuevo empuje a la vida política del Centro, del cual en tan gran parte depende el porvenir social y político de Alemania. Destruida esta coalición, huelga hablar de aquel bloque de Occidente. La aliadofilia de la América española era otro de los argumentos; mas, en la hora de ahora, no es en la órbita de la Entente donde esas naciones se mueven, sino en la de los Estados Unidos..., visible y hondamente apartados de sus aliados de ayer. El manoseado lema «civilización, justicia y derecho» nadie osaría exhibirlo sin que las gentes rían o se indignen. Ni los subditos de los Estados de la Entente creen ya en la verdad de esa bandera encubridora, de muy baja mercancía. Sirva de prueba, por ejemplo, el notable libro en que el ilustre catedrático de la Universidad de Edimburgo, Mr. Sarolea, explica cómo es el Tratado de Versalles un acto vergonzoso de las Potencias vencedoras. Sin que se pueda olvidar que otra nación tan latina de sangre como Italia, equivocó contraer compromisos con quienes fueron sus aliados durante la guerra, decidida a poner su interés nacional sobre sugerencias extranjeras y por encima de sentimentalismos de más o menos sinceridad.

El éxito de la asamblea, a la cual habían sido enviados delegados de toda Alemania, ha sido brillante; la unidad del partido se ha afirmado; los gérmenes de desunión han sido destruidos y ha renacido en todos los ánimos la confianza. Los que veían con malos ojos la coalición, han comprendido que no era posible otra política, que los católicos han salvado a la Patria del caos, entrando en coalición con los elementos moderados del socialismo para contrarrestar de esta manera el desarrollo del bolchevismo y conservar el orden en un país tan duramente afligido por la derrota militar. De otra parte, los diputados católicos han proclamado su voluntad inequívocable de permanecer fieles a la doctrina católica en las cuestiones sociales y no ceder terreno a los socialistas. Las deliberaciones han sido muy fecundas; se han pronunciado discursos llenos de enseñanzas; se ha tratado de la ley de Consejos de obreros, de la socialización, y se han fijado los términos

que supera, si cabe, a los publicados anteriormente.

Dr. J. FROBERGER

Redactor de «Gaceta Popular»

(SUMARIO EN CUARTA PLANA)

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

10,30

</

pasa con las teorías estratégicas: que se funden ante los hechos.

Nuestro comercio de exportación aumenta, nuestra situación financiera mejora y con esos factores alentadores, la libra esterlina se desprecia.

Los teóricos, en tanto pretenden explicarnos las razones de esa paradoja y lo que nos pasa a nosotros, le pasa a Bélgica cuyos progresos de renovación son maravillosos.

En lo que se refiere a nosotros, no puedo más que decirte que es imposible juzgar sángamamente la situación. El mercado de los cambios está enteramente entre las manos de la especulación, y esa especulación que es abrevada, enorme y colosal, tiene su fuente en los Estados Unidos.

Los Estados Unidos quieren comprar barato en Europa, se les ha puesto en la cabeza y ejecutan su plan. En vísperas de empréstitos en Bélgica y en Francia tienen gran interés en despreciar el franco para que el cambio de dólares contra los francos, dándoles el contravalor que sea posible, les permita obtener los empréstitos de Europa a las tasas más ventajosas.

Los Estados Unidos hablan de tomar todas las cantidades prestadas a Francia. ¿Ve usted algo que se parezca a esa promesa? No, lo han oido todo, pero no han oido otras promesas.

Estamos enteramente entre las manos de los Estados Unidos. Juegan con nosotros como el gato con el ratón, y Europa no recobrará su estabilidad financiera más que con un esfuerzo combinado de todos.

DE PORTUGAL

Una casa de Galicia

LISBOA, 31.—La colonia gallega acaba de fundar la "Casa de Galicia", institución de propaganda regional.

ITALIA

La huelga vencida

ROMA, 31.—Puede darse por definitivamente terminada la huelga ferroviaria.

La Prensa es unánime en aprobar la energía demostrada por el Gobierno en esas difíciles circunstancias.

Aunque la vuelta al trabajo había sido dada para ayer, mucho antes el personal que se había abstenido de tomar parte en la huelga se presentó a trabajar, reuniéndose inmediatamente el servicio con normalidad.

ARGENTINA

El viaje de Alfonso XIII

BUENOS AIRES, 30.—La Embajada argentina en Madrid telegrafía a esta Cancillería que aumenta en las esferas oficiales y en los círculos políticos y periodísticos la corriente favorable a la idea de que los Reyes visiten Sudamérica.

El periódico "La Nación" destaca las noticias que se reciben de Madrid relacionadas con las gestiones que se vienen realizando para la visita regia, y recalca la importancia y los afectos que ésta trae aparejados.

BOLCHEVÍSMO

Las cooperativas aceptan

Yudenitch, en libertad

ESTOCOLMO, 31.—Yudenitch ha sido puesto en libertad, debido a la intervención de las milicias aliadas.

Proposición aceptada

PARÍS, 31.—La respuesta de la Dirección de Moscú de la Unión de Cooperativas rusas debe servir de base de discusión para la readaptación de las relaciones comerciales con los soviets.

Esta respuesta acepta el principio de la readaptación de estas relaciones establecido por el Comité Supremo, en 16 de enero, y pide informes complementarios.

Finlandia a la guerra

COPENHAGUE, 31.—Comunican de Arkangel al periódico "Borlinse Tidende" que 20.000 soldados nortuegos, provenientes de guerrilladoras, han cruzado la frontera ruso-finlandesa.

La ofensiva contra Polonia

PARÍS, 31.—Comunican de Varsavia al "Nuevo Herald" que los bolcheviques han conseguido reunir 400.000 hombres, bajo el mando de Brusiloff en el frente polaco.

DE PORTUGAL

Una casa de Galicia

LISBOA, 31.—La colonia gallega acaba de fundar la "Casa de Galicia", institución de propaganda regional.

ITALIA

La huelga vencida

ROMA, 31.—Puede darse por definitivamente terminada la huelga ferroviaria.

La Prensa es unánime en aprobar la energía demostrada por el Gobierno en esas difíciles circunstancias.

Aunque la vuelta al trabajo había sido dada para ayer, mucho antes el personal que se había abstenido de tomar parte en la huelga se presentó a trabajar, reuniéndose inmediatamente el servicio con normalidad.

ARGENTINA

El viaje de Alfonso XIII

BUENOS AIRES, 30.—La Embajada argentina en Madrid telegrafía a esta Cancillería que aumenta en las esferas oficiales y en los círculos políticos y periodísticos la corriente favorable a la idea de que los Reyes visiten Sudamérica.

El periódico "La Nación" destaca las noticias que se reciben de Madrid relacionadas con las gestiones que se vienen realizando para la visita regia, y recalca la importancia y los afectos que ésta trae aparejados.

ESTONIA

El Tratado con Rusia

ESTOCOLMO, 31.—Están ya ultimados los preliminares de paz entre Estonia y la República de los soviets, outcome tan sólo por fijar definitivamente el acuerdo referente al reparto de las reservas de oro.

RUMANIA

El estado de guerra

PARÍS, 31.—El periódico "Chicago Tribune" dice que se ha proclamado el Estado de guerra en todo el territorio rumano, a consecuencia de los manejos realizados por el general Averof en favor de la firma de la paz con los bolcheviques. El viaje de Vaida Voivod a París y a Londres tiene por objeto solicitar la ayuda militar de la Entente.

EL TRATADO Y LA PAZ

Otra reclamación aliada

Se renovará el Tratado anglojaponés

Pidiendo la ratificación

NUEVA YORK, 31.—Los señadores que representan al Estado de Nueva York, han recibido la visita de una numerosa delegación compuesta de estadistas, geólogos y otras personalidades neoyorquinas que reclaman la ratificación del Tratado de Veracruz, por el Congreso americano, o sin resolución.

ALEMANIA

Una nota aliada

BERLÍN, 31.—La Comisión interanterior de vigilancia del cumplimiento del Tratado ha enviado a Alemania una nota pidiendo la entrega inmediata, según los términos del Tratado de paz, de los barcos de guerra con su armamento y material completo, excepto hecho de armamentos y explosivos.

El Gobierno alemán ha contestado con una nota, en la cual se insiste en el hecho de que, según las condiciones del armisticio, los navíos que no daban seguridad, fueran desarmados inmediatamente, y a consecuencia de esta decisión, todo el material fue desinbuido, y una parte se ha perdido durante la reducción, y otra, utilizada con miras industriales.

LA LIGA DE NACIONES

Reunión en Cristiania

CRISTIANIA, 31.—Los presidentes del Consejo de Suecia y Dinamarca vendrán mañana para conferencias durante cuatro días con el jefe del Gobierno noruego.

En estas conferencias disutuirán la cuestión de la Liga de las Naciones.

Los secretarios de Negocios Extranjeros de estos países asistirán a las conferencias.

La alianza anglo-japonesa

LONDRES, 31.—De Tokio dicen al "Daily Express" que el Gobierno japonés ha iniciado gestiones diplomáticas para que sea renovado el Tratado de alianza anglo-japonesa, cuya vigencia vence en breve.

Inglatera contra Francia

BUENOS AIRES, 31.—Continúa sin resolver la cuestión surgida con motivo de la compra de "Bahía Blanca", realizada por la Argentina durante la guerra.

Inglaterra respeta el derecho de la Argentina, pero Francia se opone a declarar válida la adquisición.

LOS CULPABLES

El Gobierno alemán dimiterá

ZURICH, 31.—El periódico "Basler

ALEMANIA

Baviera, monárquica

BELGICA

La Universidad de Gante

ZURICH, 31.—Comunican de Múnich que de día en día se multiplican las manifestaciones monárquicas.

Condiciones aceptadas

BERLÍN, 31.—Se cree que está a punto de terminar la huelga de los talleres ferroviarios. La mayor parte del personal bávaro guista se inscribe en las listas, y se muestra dispuesto a trabajar, sometiéndose a las nuevas condiciones impuestas.

Esta respuesta acepta el principio de que la readaptación de estas relaciones se realiza mediante la readaptación de las relaciones comerciales con los soviets.

Este resultado acepta el principio de que la readaptación de estas relaciones se realiza mediante la readaptación de las relaciones comerciales con los soviets.

BRUSELAS, 31.—La Cámara de diputados ha votado, por unanimidad, la tasa en consideración del proyecto de ley de Van Caueveert Huyswamer, concerniente a la flamencización de la Universidad de Gante.

Con esta ley se trata de satisfacer una de las aspiraciones de los flamencos: la de poseer una Universidad que enseñe en su idioma. El uso del idioma de Flamenca comenzaría en el curso 1920-21. Los profesores de la Universidad de Gante se invitaron a dar sus cursos en flamenco. En aquellas clases cuyos profesores se nieguen se creará un nuevo curso en flamenco de aquella asignatura: todos los profesores y auxiliares nombrados después de esta ley explicarán sus cursos en lengua flamencos; los cursos de ingeniería se darán en la Universidad de Lieja, pero en la de Gante se crearán los de minas, agricultura y veterinaria. Es deseable que se conceda a los alumnos de examinarse en francés o en flamenco se mantenga en la nueva ley.

FRANCIA

Malestar en Correos

A la salida

El Consejo terminó a las nueve de la noche, y el ministro de Gracia y Justicia facilitó la siguiente nota:

"El Consejo de ministros ha dedicado la mayor parte del tiempo de su duración al examen de expedientes de los diferentes departamentos ministeriales.

Se ha tratado del problema que crea la escasez de trigo para el abastecimiento nacional, y a fin de que aquella se resuelva y salga al consumo el trigo recién producido por productores y almacenistas, se han acordado las líneas generales de un concurso para importar 600.000 toneladas de la Argentina.

Para atender a las justas aspiraciones de Valencia de exportar sus sobrantes de arroz, se acordó la celebración de un concurso en que se dará preferencia a los cultivadores y sindicatos de productores, dejando una equivalencia de lo exportado en cantidad igual al 50 por 100 a disposición del ministerio y al precio de 20 pesos los 100 kilos.

Se revisó la tasa del lingote y hierros comerciales.

Examinada la conveniencia de adquirir unos buques de vapor para evitar el contrabando en las costas de África y la ocasión que actualmente se presenta para ello, se acordó presentar a las Cortes el oportuno proyecto de ley.

Se examinaron varios proyectos y propuestas de ley sobre los que tenía que fijar su opinión el Gobierno.

El Consejo estudió las noticias recibidas de Barcelona, que permiten esperar que continúe mejorando considerablemente en la semana próxima.

También son satisfactorias las impresiones que transmisió el ministro de la Gobernación sobre el término del stockout en Madrid.

El Consejo pasó a ocuparse después de la crisis de las viviendas y encargó al ministro de Hacienda, J. L. Breton, de aplazada hasta dentro de 15 días la vista del proceso iniciado a la señora de Caillaux por el comandante de artillería, señor Gencencaux, el cual reclama a la esposa del señor Caillaux 15.000 francos como honorarios de sus servicios durante la causa contra dicha señora, por la muerte del director de "Le Figaro".

PARÍS, 31.—La primera audiencia civil ha aplazado hasta dentro de 15 días la vista del proceso iniciado a la señora de Caillaux por el comandante de artillería, señor Gencencaux, el cual reclama a la esposa del señor Caillaux 15.000 francos como honorarios de sus servicios durante la causa contra dicha señora, por la muerte del director de "Le Figaro".

PARÍS, 31.—Los ministros se han reunido en Consejo ayer mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de M. Millerand.

El presidente del Consejo dio cuenta de su conversación con el presidente de la República durante el viaje a Bélgica.

El Consejo pasó a ocuparse después de la crisis de las viviendas y encargó al ministro de Higiene, J. L. Breton, de buscar los medios necesarios para mejorar la situación actual.

El subsecretario de la Marina mercante, Paul Vignon, expuso el sistema de reparto para los navíos de comercio enemigos.

PARÍS, 31.—Los ministros se han reunido en Consejo ayer mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de M. Millerand.

PARÍS, 31.—Los ministros se han reunido en Consejo ayer mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de M. Millerand.

PARÍS, 31.—Los ministros se han reunido en Consejo ayer mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de M. Millerand.

PARÍS, 31.—Los ministros se han reunido en Consejo ayer mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de M. Millerand.

PARÍS, 31.—Los ministros se han reunido en Consejo ayer mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de M. Millerand.

PARÍS, 31.—Los ministros se han reunido en Consejo ayer mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de M. Millerand.

PARÍS, 31.—Los ministros se han reunido en Consejo ayer mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de M. Millerand.

PARÍS, 31.—Los ministros se han reunido en Consejo ayer mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de M. Millerand.

PARÍS, 31.—Los ministros se han reunido en Consejo ayer mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de M. Millerand.

PARÍS, 31.—Los ministros se han reunido en Consejo ayer mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de M. Millerand.

PARÍS, 31.—Los ministros se han reunido en Consejo ayer mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de M. Millerand.

PARÍS, 31.—Los ministros se han reunido en Consejo ayer mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de M. Millerand.

PARÍS, 31.—Los ministros se han reunido en Consejo ayer mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de M. Millerand.

PARÍS, 31.—Los ministros se han reunido en Consejo ayer mañana en

CRONICA EXTERIOR

Obras son amores

No cabe negar que los bolcheviques se han propuesto, en primer lugar, hacer felices a los rusos, y, después, que no son egoístas, a todo la Humanidad. Los revolucionarios franceses del siglo XVIII también se proponían en primer término, lograr la felicidad de los suyos, y, a continuación, la de todo el género humano; que los hombres somos así: apenas creemos que hemos descubierto una gran verdad, y después de permanecer sabiendo, sentimos la obligación de salir por esos mundos de Dios dispuestos a romperle la cabeza al prójimo que no piense como nosotros. Y no hacemos esto con mala intención; es que de ese modo entendemos que se conviene antes al mundo, y así se decide ésta a traerse la purga de la civilización en un abrigo y cerrar de ojos. Lo doloroso es que algunas veces los cierra para siempre en estas andanzas.

Los revolucionarios de antaño predicaron el individualismo; los de hoy, el comunismo. Las naciones europeas, poco amantes de las novedades de la Convención, arrancaron contra Francia; pero los desbaratados, los *sous-titutifs* vencieron en Valmy, y, establecidos en las puntas de las bayonetas, llevaron años después las ideas revolucionarias desde Cachis a Moscú. Las naciones europeas también en el siglo XX han enfrentado contra la que nos quiere traer las guillotinas del comunismo, como arrancaron contra la que se empeñó en invadirnos felicidad en el siglo XIX.

El Vatym ruso ha sonado—dicen los socialistas, mirando a Yudenich, Koltchack y Denikin, derrotados. Resta ahora para que la historia se repita el movimiento expansivo de las ideas desprendidas de Moscú a Cádiz... Y los polacos no cesan de gritar: «¡Que los bolcheviques vienen! ¡Que van a llegar en la primavera! ¡Que ya los periódicos de Moscú hablan de los preparativos que los bolcheviques hacen para arremeter contra Polonia y Rumanía...! Y, por otra parte, según informes que se tienen por fidedignos, que proceden de Helsinki, y que publica *Le Matin*, el comisario de Asuntos orientales, Voznerzyt, prepara una expedición contra la India.

Vero es que las voces de alarma de los polacos porque Lenin acaba de declarar en su órgano oficial, *«Investigación»*, que la victoria definitiva de la revolución socialista no podrá lograrse sin la victoria previa del proletariado, por lo menos en algunos países avanzados. Y claro es que para asentar esa victoria no sobrará que los bolcheviques avancen hacia Occidente, una por el modo que tienen de predicar sus ideas hacia nuevos adeptos...

Sokal (delegado polaco en la Conferencia Internacional del Trabajo) pretende sin embargo que nos enteremos de si los bolcheviques son galgos o podencos, antes de decidirnos a adoptar determinación alguna. «Sería un grave error—ha dicho—creer que la república soviética de 1920 se parece a la del principio de la revolución. Los soviets se han adaptado. Reconocen que la vida nacional tiene exigencias. No hay ya Consejos de obreros en las fábricas, ni Consejos de soldados en los regimientos. Se ha establecido un principio de autoridad, y las medidas aplicadas son severas.»

Como se ve, según el señor Sokal, los bolcheviques son completamente inofensivos; ni galgos ni podencos; pero no hay necesidad de ir a Moscú como pretende el señor Sokal que versa una comisión para estudiar de cerca el paraíso bolchevista, para continuar haciéndole la visita, para conseguir que la victoria no sea como al diablo, pues, o Lenin nos dirá en su órgano oficial, y no suponemos que en su órgano oficial, y no suponemos que para asentar esa victoria no sobrará que los bolcheviques avancen hacia Occidente, una por el modo que tienen de predicar sus ideas hacia nuevos adeptos...

Sokal (delegado polaco en la Conferencia Internacional del Trabajo) pretende sin embargo que nos enteremos de si los bolcheviques son galgos o podencos, antes de decidirnos a adoptar determinación alguna. «Sería un grave error—ha dicho—creer que la república soviética de 1920 se parece a la del principio de la revolución. Los soviets se han adaptado. Reconocen que la vida nacional tiene exigencias. No hay ya Consejos de obreros en las fábricas, ni Consejos de soldados en los regimientos. Se ha establecido un principio de autoridad, y las medidas aplicadas son severas.»

Como se ve, según el señor Sokal, los bolcheviques son completamente inofensivos; ni galgos ni podencos; pero no hay necesidad de ir a Moscú como pretende el señor Sokal que versa una comisión para estudiar de cerca el paraíso bolchevista, para continuar haciéndole la visita, para conseguir que la victoria no sea como al diablo, pues, o Lenin nos dirá en su órgano oficial, y no suponemos que en su órgano oficial, y no suponemos que para asentar esa victoria no sobrará que los bolcheviques avancen hacia Occidente, una por el modo que tienen de predicar sus ideas hacia nuevos adeptos...

Asistieron a la boda las duquesas de Ansola, Santa Elena, Plasencia, Tarancón, Mandas, Tovar, Baena, viuda de Sotomayor.

Las marquesas de Acha Mina, Guimarey, Salamanca, Viesca, Pidal, Camarasa, Espinardo, Tenorio, Ferrera, San Vicente, Santa María de Silveira, Olivares, Prado Alegre, Villaviciosa de Asturias, Santa Cristina, Agüila Real, Balboa, Cayo del Rey, viuda del Bazzán, Torralba, Benicarló y Valdeiglesias; condesas de Guendulain, Vado, Alcudia, Zulueta y Martos, Escobar y Kirkpatrick, Polo de Bernabé, López de Aranda, Saceda, Torre de Cela, Sierrilla Ventosa, viuda de Castilleja de Guzmán.

Señoras y señoritas de Rubiáez, Santa Marina, Carrón, Méndez Vigo, Pidal, Cubillo, Pérez Caballero, Cejuela, Ugarté, Bernaldo de Quirós, Propreter, Illera, Zulueta y Martos, Escobar y Kirkpatrick, Polo de Bernabé, López de Aranda, Saceda, Torre de Cela, Sierrilla Ventosa, viuda de Castilleja de Guzmán.

Hombres estudiados se aprestan aquí, dando de lado a viejos moldes, a conocer la entraña de ese problema y a resolvérlo sin necesidad de operar a lo Danton y a lo Lenin, que el terror de la república trae a la larga la ruina del Imperio. Tangallo en cuenta los humildes, los desheredados de la fortuna, y por pena de que les parezca su cruce, confían en que hombres de buena y recta voluntad se disponen a librarse de ella, y observan que la que llevan los rusos, a los que les prometió la felicidad ya hace más de dos años, está cargada de hambre, de tifus y de piojos.

Llamaban la atención por su belleza las preciosas hijas del señor de Rubiáez, marqués de Aranda.

Las familias y testigos fueron obsequiados con un almuerzo en casa de la señora doña Emilia Romero, viuda de Santa Marina.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

DE ENSEÑANZA

Escuelas y maestros

LA MUTUALIDAD ESCOLAR.—Con asistencia de las autoridades civiles y eclesiásticas, y un gran número de padres de familia, ha tenido lugar la inauguración de la Mutualidad escolar en la Escuela graduada de Torre que dirige el inteligente maestro director, don Ramón Abruna, dignamente secundado por los maestros nacionales de la ciudad.

Nuevo domicilio

Los duques de Dífral y sus hijas se han instalado en el hotel número 7 de la calle del Pinar.

Alumbramiento

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora de nuestro compañero en la Presea don Jaime Mariscal de Gante.

Regreso

Ha llegado a Madrid, procedentes de Jerez de la Frontera, los marqueses de Hoyos y de la Puebla de los Infantes y sus hijos, la duquesa de Algeciras, Alfonso y Genoveva.

Real licencia

Se ha concedido licencia al distinguido joven conde de la Mejorada para contratar matrimonio con la bella señora María de Lourdes Cabeza de Vaca y Carvajal.

Cinemategrafo benéfico

Los maestros y gábados por la tarde tendrán lugar en el salón de Manuelli Silvera, número 7, sesiones escogidas, a beneficio del mejoramiento moral y material de la clase obrera.

La Junta la forman y lo patrocinan las duquesas de San Carlos, Almodóvar, Infanta, Plasencia, Abrantes, Baena y Pastrana.

Las marquesas de Miraflores, viuda de Castrillo; Camarasa, Torre Villanueva, Ontero, Silveira, Lineros, Rafal, Bandeja, Portago, Cañada Honda, Campo del Villar, Argüeso, Amboage y Alcalá.

Condesas de Romanones, Alcubierre, Gamazo, Patilla, Heredia-Spinola, Viz-Manuel, Moral de Calatrava, Artaza, viuda del Serrallés, Valmaseda y Mirasol.

Vizcondesa de Ezza.

Señoras de Samistegui.

Señoras de Sánchez Guerra, Campuzano, Degado, viuda de Dunuy de Lome, Oriol, Aznar, viuda de Calbetón, Bermúdez de Castro, González Olivares, Rodríguez San Pedro y Rodríguez.

REVISIÓN DE ESCALAFONES.

Esta siendo objeto de muy favorable comentario de parte de los maestros nacionales, la energía y bien documentada campaña que en pro de la revisión de escalafones viene sosteniendo *El Maestro Español*, al cual coincide con quanto sobre esa cuestión tenemos dicho.

Al asociarnos al ideal que defiende ese popular periódico profesional, le enviamos nuestro caloroso aplauso.

El Abate FABIA

CRÍTICAS TEATRALES

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

“Las Constituciones políticas del porvenir”

La Constitución alemana sostiene la misma doctrina de la propiedad que la *«Rerum Novarum»*. Hay que oponer una internacional cristiana a la socialista.

«La gravitación de la soberanía en Alemania»

Veamos el proceso de la gravitación de la soberanía en Alemania. La Constitución de 1871 era la más doctrinaria de todas. En parte aristocrática y en parte democrática, unitaria y federal. El Imperador era un verdadero soberano. Detalla las facultades que le correspondían. El actual presidente es elegido directamente por el pueblo; nombre de canciller y los ministros; pero éstos no son responsables ante él, sino ante el Reichstag; puede disolver la Asamblea popular; puede proclamar el referéndum para la constitución del presidente. No es posible democratizar más la suprema magistratura.

Compara las atribuciones del Bundestag según la Constitución de 1871 y el Consejo federal de la vigente, y el resultado es sumamente favorable.

A cuatro puntos me referiré en esta conferencia: la Constitución alemana y el regionalismo, la Constitución alemana y la democracia, la Constitución alemana y la propiedad, y la Constitución alemana y el internacionalismo.

La Constitución de 1871 era confederal; la de 1919 es unitaria.

Sobre el primero recuerda el orador el fuerte movimiento descentralizador existente antes y durante la guerra, y cómo una de las consecuencias de la guerra sirvió el desmembramiento de los grandes Estados y la formación de Federaciones. ¿Qué nos dice la Constitución alemana? Ha perdido su enorme importancia, y hoy cae hasta de la iniciativa parlamentaria, sus propuestas pasan por mediación del presidente de la república, a la Cámara popular, y ésta es libre de aceptarlas o no.

El fracaso de la democracia política

La soberanía ha descendido a la Cámara popular y al pueblo. Se tiende a hacerla cada día más popular, para lo cual se ha extendido el sufragio a todos los que cumplen veintiún años de edad, varones y mujeres; se ha establecido el voto secreto y la representación proporcional; se ha restringido a tres años el mandato imperativo, con lo que el Reichstag es la Cámara más popular y soberana que existe. La democracia alemana ha llegado a más: el pueblo vota directamente algunas leyes por medio de la iniciativa del vecindario. Si se pregunta si la nueva democracia satisface los deseos del pueblo alemán puede contestar con el recuerdo del reciente asalto al Reichstag por la muchedumbre, que no es criado bien representada por los miembros de los representantes.

REVISIÓN DE ESCALAFONES.

Esta siendo objeto de muy favorable comentario de parte de los maestros nacionales, la energía y bien documentada campaña que en pro de la revisión de escalafones viene sosteniendo *El Maestro Español*, al cual coincide con cuanto sobre esa cuestión tenemos dicho.

Al asociarnos al ideal que defiende ese popular periódico profesional, le enviamos nuestro caloroso aplauso.

El Abate FABIA

EN «ESLAVA»

“La rosa del mar”

Comedia en cuatro actos, original de Felipe Sastre.

Un capricho optimista a la resignación, tímida base de la redención en la tierra, un caso de imperativo, categórico humanismo en la mujer amora y paciente, una afirmación de que somos nosotros los que dejamos nuestra vida, y de que queremos esperar logra vencer, quiere el señor Sastre que vea en su última comedia el avance de la crítica y del público.

«No puede ser! Ni la crítica ni el público en general».

El señor Sastre que domina la técnica teatral con absoluto dominio, y muestra los muñecos en escena como nadie, y dialogue maravillosamente, y acierta a introducirse el propio en uno de los personajes, y por su boca hacer comentarios, chistes, paradojas, hablar de todo por la más original y chispeante de las maneras, reír y llorar, mostrarse feliz y desgraciado, optimista y pesimista, romántico y vulgar, y en todo y por todo sorprendente y ameno... Felipe Sastre, tiene muchísimo, que va por el mundo con el corazón en carne viva, que como De Lemancasa puede decir: «Mi alma nació con una llaga», sabe asimismo que a la mesoneda mental, cuyo obvio norte las taquillas de los teatros de verano, le plazca sentir, comoverse, pero apacible, suave, dulcemente, sin sacudidas, sin sobresaltos.

Felipe Sastre, que siente muchísimo, que piensa hondo y que piensa bien, sabe que no escasa parte del público coincide con Fernando VII, en lo de creer que pensar es una maría, y maría funesta...; por lo menos piensa en el teatro, a donde el aludido linaje de espectadores va a divertirse, y no se divierte sino con piezas optimistas en la orientación filosófica, frívolas en la forma... y amenas en todo.

Fueron padres sus majestades, representados por la marquesa de Alarcón y el señor de Rubiáez, marqués de Aranda.

La iglesia ofrecía brillante golpe de vista. Adornaban el templo artísticas tapices, profusión de lámparas eléctricas, palmeras y guirnaldas de flores.

Fueron padres sus majestades, representados por la marquesa de Alarcón y el señor de Rubiáez, marqués de Aranda.

La iglesia ofrecía brillante golpe de vista. Adornaban el templo artísticas tapices, profusión de lámparas eléctricas, palmeras y guirnaldas de flores.

Fueron padres sus majestades, representados por la marquesa de Alarcón y el señor de Rubiáez, marqués de Aranda.

La iglesia ofrecía brillante golpe de vista. Adornaban el templo artísticas tapices, profusión de lámparas eléctricas, palmeras y guirnaldas de flores.

Fueron padres sus majestades, representados por la marquesa de Alarcón y el señor de Rubiáez, marqués de Aranda.

La iglesia ofrecía brillante golpe de vista. Adornaban el templo artísticas tapices, profusión de lámparas eléctricas, palmeras y guirnaldas de flores.

Fueron padres sus majestades, representados por la marquesa de Alarcón y el señor de Rubiáez, marqués de Aranda.

La iglesia ofrecía brillante golpe de vista. Adornaban el templo artísticas tapices, profusión de lámparas eléctricas, palmeras y guirnaldas de flores.

Fueron padres sus majestades, representados por la marquesa de Alarcón y el señor de Rubiáez, marqués de Aranda.

La iglesia ofrecía brillante golpe de vista. Adornaban el templo artísticas tapices, profusión de lámparas eléctricas, palmeras y guirnaldas de flores.

Fueron padres sus majestades, representados por la marquesa de Alarcón y el señor de Rubiáez, marqués de Aranda.

La iglesia ofrecía brillante golpe de vista. Adornaban el templo artísticas tapices, profusión de lámparas eléctricas, palmeras y guirnaldas de flores.

Fueron padres sus majestades, representados por la marquesa de Alarcón y el señor de Rubiáez, marqués de Aranda.

La iglesia ofrecía brillante golpe de vista. Adornaban el templo artísticas tapices, profusión de lámparas eléctricas, palmeras y guirnaldas de flores.

Fueron padres sus majestades, representados por la marquesa de Alarcón y el señor de Rubiáez, marqués de Aranda.

La iglesia ofrecía brillante golpe de vista. Adornaban el templo artísticas tapices, profusión de lámparas eléctricas, palmeras y guirnaldas de flores.

Fueron padres sus majestades, representados por la marquesa de Alarcón y el señor de Rubiáez, marqués de Aranda.

La iglesia ofrecía brillante golpe de vista. Adornaban el templo artísticas tapices, profusión de lámparas eléctricas, palmeras y guirnaldas de flores.

Fueron padres sus majestades, representados por la marquesa de Alarcón y el señor de Rubiáez, marqués de Aranda.

La iglesia ofrecía brillante golpe de vista. Adornaban el templo artísticas tapices, profusión de lámparas eléctricas, palmeras y guirnaldas de flores.

Fueron padres sus majestades, representados por la marquesa de Alarcón y el señor de Rubiáez, marqués de Aranda.

La iglesia ofrecía brillante golpe de vista. Adornaban el templo artísticas tapices, profusión de lámparas eléctricas, palmeras y gu

TEATRO REAL

"OTELO,"

Hay algo en la música de Verdi que a pesar de todas sus imperfecciones de escuela y de procedimiento, de sus efectismos fáciles, de sus chafarrines y flores le da vida, la acerca a nosotros y consigue interesarnos.

Este algo es la expresión dramática; no sin causa siente Verdi esa preferencia por Shakespeare, que le ha llevado a poner música a muchas de sus obras.

Si las comedias del dramaturgo inglés perduran y son siempre actuadas por su poderosa humanidad, no es extraño que las del que supo expresar en música algo de lo que puso en ellas el genio del gran poeta perduren también.

Una de las condiciones de Verdi fué la de la adaptabilidad, la facilidad para dejarse influir por lo que la impresionaba y esto que en sus últimas tiempos lo acercó a Wagner, en sus tiempos anteriores le hizo dejarse llevar por el gusto y los defectos de la época; pero en los momentos de inspiración surgió Verdi con toda su sinceridad y su noble pujanza, y estos momentos son los que lo han sido siempre moderno, comprensivo y amable.

La representación que anoche tuvo Ota lo fué de las que sobresaldrán entre todas las de esta temporada. Debúraro con ella dos artistas notables: el tenor Andrés Toscani y el barítono Montesanto.

Estamos deseando escuchar a Toscani en otra obra cualquiera para comprobar si es constante en los temores que representan el Otelo creer que con razón dan mejor idea de la ferocia y bravura del personaje que diciéndole todo cagi en recital, con gritos y hasta aullidos, en los que van las frases como despedazadas: esto, que en algunos momentos daría verdad es falso cuando se repite constante a todo lo largo de la obra: sobre todo es monótono y cansado, no hay matices ni tamaños, que también la tiene en muchos momentos el engañado moro. A través de los gritos pudimos advertir que el señor Toscani tiene una hermosa voz agradable y extensa, no muy flexible, pero con una gran facilidad para los agudos.

Montesanto fué todo lo contrario: sencillo, buen actor, admirable de gesto, dueño de su voz preciosa y tan gran cantante que se hizo aplaudir a pesar de la indisposición claramente perceptible con que salió a cantar.

Ofelia Nieto dio con el tipo de la dulce Dédémona y se compenetró con él de modo admirable, estuvo acertada y artista en todo; de su divina voz nada hay que decir, fué la de siempre, maravillosa y dulcísima; la canción del saque la dió con una ternura penetrante y hubo de repetir la plegaria.

Marcia Larzabal muy discreta como cantante y un poco cohibida como actriz en el papel de Emilia.

El maestro Villa llevó muy bien la orquesta y fué muy aplaudido juntamente con los intérpretes.

HANS

TEATRO DE PRICE

Orquesta Filarmónica

No pudo Elgar sustraerse a la influencia que los países meridionales ejercen sobre los artistas del Norte. La intensidad de vida, de color y de fuerza parece que los atarde. Bajo el topeante de luz franca, las cosas toman para ellos apariencias insospechadas, deslumbrados se abandonan a estas fascinaciones que la sorpresa y el asombro les dificultan estudiar, y al intentar darse idea de sus emociones, se observa en todos ellos confusión, desorden y algo de aquél «mirage» de que hablaba Daudet.

Estos nuevos aspectos aparecen ante el artista septentrional con una complicación que no está en las cosas en sí, sino en el espíritu del que por primera vez las percibe, y el artista, al querer reflejarnos sus impresiones por no generalmente esa complicación que le ofusca en sus procedimientos.

Así Elgar, tan dueño de sus pensamientos, tan correcto, tan equilibrado, aparece en suertura. En el Sur, como arrabbiato y embriagado por el ambiente y el sol de Italia, quiere pintar intensamente todo el rigor de la vida meridional, y parece que se desborda en una explosión, dentro de la cual, su propia personalidad se empequeñece: hay en la obra una gran riqueza de contenido, fuerza, inmensa variedad de ritmos, una invocación constante al sentimiento y a la pasión, una influencia notable del canto popular; pero todo ello mezclado y confuso: ésto hizo que, a pesar de la cuidadosísima interpretación que tuvo, fuera acogida con entusiasmo por parte del público, que recordando las variaciones sinfónicas del mismo autor, la escuchó con gran interés.

Otra novedad era la audición de «Córdoba», de Albéniz, orquestada por el señor Laroche. Conocida de todos era la obra, pero la orquestación parece que le quitó brillantez y novedad; resultó un conjunto gris y apagado en el que los temas perdían todo relieve y el conjunto no respondió al pensamiento del autor.

Merecedora de toda clase de aplausos fué la interpretación de la sinfonía «Heroica» de Beethoven, sobria, digna, majestuosa, completísimo; desbarcaron dentro de la perfección del conjunto la marcha fúnebre, que resultó llena de grandeza y emoción el «scherzo» y el final.

Fué un triunfo completo del señor Pérez Casas y su orquesta, igual a la que consiguieron luego con los «Encinos del Viernes Santo», que hubo de repetir.

También fueron aplaudidos con justicia el preludio de «Lohengrin», «Pavane», de Fauré, gloriosa, encilla, y «Hungaria», de Liszt.

CONFLICTOS EN MADRID

Se retrasa el acuerdo

Ayer por la mañana el gobernador conferenció separadamente con las respectivas comisiones de patronos y obreros.

El marqués de Grialba manifestó después que tenía en su poder las contestaciones respectivas, que no podía darlas a conocer, y que seguía siendo optimista.

Anunció que por la tarde habría otra reunión.

A las diez celebraron ambas comisiones una reunión, que terminó a las once y media.

El marqués de Grialba recibió a los periodistas al terminar aquella.

—Se ha discutido ampliamente —dijo— si la política muy cordial Yo mismo he redactado unas bases que los dos bandos han aprobado, salvo un punto acerca del que los patronos han pedido consultar mañana con la Federación. También por parte de los obreros ha habido un punto de pequeña divergencia.

Concluyó diciendo el gobernador que esto podía retrasar un día o dos el término del «lock-out».

LOS EBANISTAS

La comisión obrera del ramo de construcción ha acordado, a requerimiento de los obreros, que quede en libertad la Sociedad de ebanistas para que ordene su comisión la vuelta al trabajo el próximo lunes en aquellas casas que tienen las bases firmadas y en las que se abandonó el trabajo por solidaridad con el ramo de construcción.

SOCIEDAD VEGETARIANA ESPAÑOLA—A las seis y media de la tarde, don C. Ruiz Ibarra, «Las enfermedades agudas», «Criterio y tratamiento natural».

CASA DE EXTREMADURA—A las diez de la noche, en el Círculo de Acacias, velada en honor de los socios y sus familias.

JUVENTUD HISPANO AMERICANA—A las diez y media de la noche en el Ateneo de Madrid, don Eutiquio del Barrio, «Intercambio comercial hispano-chileno». Le presentará don Cristóbal de Castro.

RECITAL SEGOVIA—A las cinco y media de la tarde, en el teatro de la Comedia.

ACADEMIA MEDICO QUIRURGICA—A las seis y media de la tarde, sesión científica. Doctores Casadesús, Vilaverde, Juarros, Gallego, García Triviano y Alvarez Salazar.

ATENEO—A las seis y media discusión de la Memoria sobre sindicalismo.

PARA MANANA

RECITAL SEGOVIA—A las cinco y media de la tarde, en el teatro de la Comedia.

ACADEMIA MEDICO QUIRURGICA—A las seis y media de la tarde, sesión científica. Doctores Casadesús, Vilaverde, Juarros, Gallego, García Triviano y Alvarez Salazar.

ATENEO—A las seis y media discusión de la Memoria sobre sindicalismo.

PATENTES Y MERCHES REGISTRAN

en España y extranjero

DOER Y CIA

R. MADRID. MORETOS.

Sociedades y conferencias**PARA HOY**

FEDERACION DE EMPLEADOS Y OBREROS DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID—A las nueve de la mañana, en la calle del Duque de Osuna, número 3, asamblea ordinaria para la aprobación de los balances y reforma del Reglamento.

FILOMATICA BARBIN—A las diez de la mañana, junta general ordinaria.

JUVENTUD PATRONAL MADERLENA—A las diez de la mañana, en el domicilio social, reunión para nombramiento de Junta directiva.

EMPLEADOS SUBALTERNOS DEL ESTADO—Diez y media de la mañana, en la calle de la Abada, número 2, miércoles 3, asamblea ordinaria para la aprobación de los balances y reforma del Reglamento.

MITIN SOCIAL JAIMITA—A las once de la mañana, en el Coliseo Imperial.

MONTEPIO DE DEPENDIENTES DEL GREMIO DE CURTIIDOS—A las una de la tarde, en el restaurante Excelsior, banquete a don Ignacio Sanz Ezquerro.

REPRESION DE LA BLASFEMIA

A las cuatro de la tarde, en los Exploradores de España (Sacramento, 5), conferencia del reverendo Padre Pedro Casero S. J.

REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

A las cuatro de la tarde, recepción de don Manuel de Sandoval. Le contestará el excelentísimo señor don Francisco Rodríguez Marín.

CONGRESACION DE LOS LUISES

A las cinco de la tarde, velada en honor de sus protectores.

SOCIEDAD VEGETARIANA ESPAÑOLA

A las seis y media de la tarde, don C. Ruiz Ibarra, «Las enfermedades agudas», «Criterio y tratamiento natural».

CASA DE EXTREMADURA

A las diez de la noche, en el Círculo de Acacias, velada en honor de los socios y sus familias.

JUVENTUD HISPANO AMERICANA

A las diez y media de la noche en el Ateneo de Madrid, don Eutiquio del Barrio, «Intercambio comercial hispano-chileno». Le presentará don Cristóbal de Castro.

PARA MANANA

RECITAL SEGOVIA

A las cinco y media de la tarde, en el teatro de la Comedia.

ACADEMIA MEDICO QUIRURGICA

A las seis y media de la tarde, sesión científica. Doctores Casadesús, Vilaverde, Juarros, Gallego, García Triviano y Alvarez Salazar.

ATENEO

A las seis y media discusión de la Memoria sobre sindicalismo.

PATENTES Y MERCHES REGISTRAN

en España y extranjero

DOER Y CIA

R. MADRID. MORETOS.

VOLUNTAD

SUMARIO

CUBIERTA: Retrato de su majestad el rey don Alfonso XIII, por Kaulak

ACTA DE LA QUINCENA: por José Ortega Munilla, ilustrada con numerosas fotografías de actualidad.

UNA PINTORA POLACA: Victoria da Malincuska y su arte. Información ilustrada con reproducciones de cuadros y dibujos originales de dicha artista.

PORTADA: Pintores españoles. Estudio para un retrato, por Anselmo Miguel Nieto.

DON CONCEPCION ARENAL: Homenaje de «VOLUNTAD».

TRÍPTICO: Poesías de Manuel Machado, ornadas con un aguafuerte, de F. Labrada.

BETHLEEM: Prosa bíblica de Gabriel Miró. Dibujos de Vivanco, en bicolor.

CERRO ARISCO: Cuento por José Ortega Munilla. Ilustración de Varsla de Sejas.

ANDRES SEGOVIA: Crónica musical, por Rogelio Villar. Litografía de Helmut Ruhemann.

MANSIONES ESPAÑOLAS: El Palacio de Liria, información por Víctor de la Serna, ilustradas con admirables fotografías del interior del Palacio y con cuatro tricromías, reproducciones de los más bellos cuadros pertenecientes a la galería del duque de Alba.

PAGINAS MUSICALES: Villancico gallego, versión castellana del P. G. G. Pintado, (S. J.), transcripción y armonía N. Otaño (S. J.), ilustrada con una fotografía artística.

NUESTRA GALERIA GRAFICA: De vuelta del trabajo, composición fotográfica, por Jesús Muro.

LA CUMBRE MISTICA: Ensayos de psicología española, por Ricardo León. Dibujos de Moya del Pino.

LA OCASIÓN: Poesía de Enrique Menéndez Pelayo, ilustrada por A. Vivanco.

MARIA LA GRANDE, TRES VECES REINA: Estudio histórico, por Mercedes Gaibrois de Ballesteros. Dibujos de Enrique Vera.

EN LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA: Recepción de don Gabriel Maura Gamazo. Comentario, acompañado de uno de los más bellos trozos del discurso leído por el nuevo académico.

CALENDARIO DEL CAMPO: por J. M. de Soroa.

OBRES DE BIEN: El Ropero de Santa Victoria, información por María Sepulveda. Fotografías de J. Larregla.

LA CARCEL DE MUJERES: Impresiones de una visita, por Inés Aguirre. Fotografías de J. Larregla.

LA NOVELA DE UN NOVELISTA: por Armando Palacio Valdés. Ilustraciones de Juan José.

DECLARACIONES DEL SESOR MELLA

«Si Tánger no es español, constituirá un segundo y más peligroso Gibraltar». ¿Conviene la aproximación con los Estados Unidos, que nos necesitan en España y en América?»

El redactor de nuestro colega «El Día», señor García Carrasco, ha sostenido una entrevista con el señor Vázquez de Mella acerca de la política internacional de España.

El ilustre prohombre tradicionalista hizo las declaraciones que reproducimos a continuación:

—La cuestión del Estrecho es la clave de nuestra política internacional, no sólo porque es un gran centro estratégico, sino porque abre el camino de América a Europa y Francia la influencia que los Estados Unidos, hoy nada afectos a ellas, podrían darse. En estas preguntas, que repito, habría que razonar largamente, creo que está ahora la clave de nuestra política internacional que comprende principalmente la cuestión del Estrecho y Tánger.

1. Política interior.

La doctrina tradicionalista

Mucho habíamos charlado ya con el señor Vázquez de Mella y obtenido, como veo al lector, interesantes manifestaciones: mas deseoso de inquirir algo que se relacionara con la cuestión política, hice preguntas:

—No trabaja usted ahora, don Juan?

—Sí; yo lo creo que trabaja. En la primavera próxima publicaré una extensa y razonada exposición de las doctrinas tradicionalistas, para someterlas al juicio de mis amigos.

Tánger, segundo Gibraltar. Las dos últimas bases no pueden asentarse sin la primera, y ésta no se obtiene sin la posesión de Tánger. Se ha dicho, con razón, que la costa Norte de Marruecos es nuestra frontera natural, y que quien la domine dominará la costa de España. Desgraciadamente, dominada en parte está ya por Inglaterra. Tenemos en nuestra costa a Gibraltar, con cuartillas escritas a máquina, que contienen un

CASA REAL

Homenaje de Segovia**Un hermano del sargento Antón**

Su majestad el Rey despachó ayer mañana con el jefe del Gobierno. Después fué cumplimentado el Soberano por don José de Elea, director del Instituto Geográfico y Estadístico; don César Silio, sobre el tema «La autonomía universitaria».

Comenzó con un elocuente saludo a la Universidad, su madre intelectual, dedicando cariñoso recuerdo a los profesores muertos y a los que todavía figuran al frente de sus cátedras. Después examinó extensamente su decreto de 21 de mayo, concediendo la autonomía para dar nueva vida a las Universidades españolas.

Labor sencillísima—dice—pues estaba preparada: la pedían todos los universitarios, la sentían todos los estudiantes.

Dice que, publicada la reforma universitaria que tantos pedían, creyendo no habría quien la implantara, hubo muchos que se alarmaron, mostrándose hasta desconfiados, especialmente en el sector de la izquierda.

Pasado el recelo, los Claustros universitarios se pusieron a trabajar y redactaron sus estatutos, que todavía no han sido aprobados. Pide el señor Silió a los Claustros que se exija su aprobación.

Contesta a el orador a varias observaciones que se han hecho sobre el real decreto de 21 de mayo, entre otras, que la Universidad no estaba preparada para recibir la reforma, su falta de recursos y la intervención del Estado en el examen de grados.

Lamenta que el Senado al conocer el proyecto de ley sobre autonomía universitaria, que está discutiendo en estos momentos, ponga obstáculos a su implantación, asegurando que para la efectividad de la autonomía sólo se necesita voluntad verdadera y consignación de sus recursos.

Termina dirigiéndose a los escolares, rogándoles intervenir en la vida de la Universidad, que debe ser laboratorio de ciencia, incubadora de los nombres de mañana. Que se esfuerzen porque la Universidad recobre su antiguo prestigio, haciéndose dignos continuadores de la historia patria.

El numeroso público estacionado en la plaza de Oriente hizo objeto a su majestad de entusiastas demostraciones de afecto.

DESDE CANARIAS

Islas abandonadas

VALVERDE, 29 (8 noche).—El notable abogado don León de las Casas y Casaseca ha pronunciado hoy una importante conferencia pública acerca del tema «Los intereses de Canarias y el abandono de los Gobiernos».

Asistieron las autoridades, representaciones de centros y organismos de la isla y numeroso público.

Analizó el conferenciante los problemas canarios de mayor urgencia, señalando el desconocimiento que de ellos tienen los Gobiernos, y, por consiguiente, el abandono que sufre Canarias, y muy principalmente las islas pequeñas, cuya vida es imposible sin el apoyo del Estado.

Abogó por la construcción inmediata de los depósitos de agua para el abasto público, y terminó diciéndose de la falta de buenos procuradores que hagan ver a los Gobiernos este abandono en que viven las islas pequeñas.

SUCESOS

Al soldado Rogelio Mosquera le robaron una bicicleta que dejó en el portal de Zorrilla 17, mientras subía a uno de los pisos.

Unos «cacos» se llevaron ropas, efectos y algún metalico en la tienda número 10 de la Travesía del Conservatorio.

Trabajando en el taller de bronceista, situado en Los Madrazo 33, sufrió heridas de pronóstico reservado Francisco M. Ruiz.

LOS TANQUES DE LA GUERRA UTILIZADOS EN LA AGRICULTURA**NOTABLE EXPERIMENTO**

La casa Ajuria y Aranzabal S. A. de Vitoria, por mediación de su Sucursal de Madrid, Príncipe, 18 y 20, invita a los agricultores a las pruebas oficiales del TRACTOR agrícola tipo TANQUE marca RENAULT, que se efectuarán el próximo lunes día 2 de febrero, a las tres de la tarde, en la Moncloa (tierras de las Minas), frente a la Escuela de Ingenieros Agrónomos.

UNA CONFERENCIA

LA AUTONOMÍA UNIVERSITARIA**UNA NOTABLE JUGADORA DE GOLF****Interesante programa deportivo**

VALLADOLID, 31.—Ante numerosa y selecta concurrencia dió su anunciada conferencia en el salón de actos de la Universidad, el ex ministro de Instrucción pública, don César Silió, sobre el tema «La autonomía universitaria».

Comenzó con un elocuente saludo a la Universidad, su madre intelectual, dedicando cariñoso recuerdo a los profesores muertos y a los que todavía figuran al frente de sus cátedras. Después examinó extensamente su decreto de 21 de mayo, concediendo la autonomía para dar nueva vida a las Universidades españolas.

Labor sencillísima—dice—pues estaba preparada: la pedían todos los universitarios, la sentían todos los estudiantes.

Dijo que, publicada la reforma universitaria que tantos pedían, creyendo no habría quien la implantara, hubo muchos que se alarmaron, mostrándose hasta desconfiados, especialmente en el sector de la izquierda.

Pasado el recelo, los Claustros universitarios se pusieron a trabajar y redactaron sus estatutos, que todavía no han sido aprobados. Pide el señor Silió a los Claustros que se exija su aprobación.

Contesta a el orador a varias observaciones que se han hecho sobre el real decreto de 21 de mayo, entre otras, que la Universidad no estaba preparada para recibir la reforma, su falta de recursos y la intervención del Estado en el examen de grados.

Lamenta que el Senado al conocer el proyecto de ley sobre autonomía universitaria, que está discutiendo en estos momentos, ponga obstáculos a su implantación, asegurando que para la efectividad de la autonomía sólo se necesita voluntad verdadera y consignación de sus recursos.

Termina dirigiéndose a los escolares, rogándoles intervenir en la vida de la Universidad, que debe ser laboratorio de ciencia, incubadora de los nombres de mañana. Que se esfuerzen porque la Universidad recobre su antiguo prestigio, haciéndose dignos continuadores de la historia patria.

Las últimas palabras del orador fueron recogidas con una gran ovación. Los aplausos interrumpieron varias veces su discurso.

El rector ha obsequiado al señor Silió con un banquete.

ATENTADOS TERRORISTAS

Un fracaso en Coruña

Se evita la explosión

CORUÑA, 31.—Anoche se descubrió debajo de un kiosco destinado a la venta de pan, situado en la calle de Santa Lucía, un explosivo colocado momentos antes por dos sujetos.

Al lugar del suceso acudieron guardias de Seguridad y numeroso público. El guardia don José Seoane recogió el explosivo, arrancándole la mecha con la mano cuando estaba a punto de estallar. Es el artefacto un bote de lata cargado con dos cartuchos de dinamita, relleno de arena.

El acto realizado por el guardia ha merecido alabanzas, pues corrió grave peligro de morir destrozado.

El gobernador felicitó personalmente al guardia señor Seoane, ofreciéndole proporciones para una recompensa.

Se busca a los sujetos que colocaron el explosivo. Se sabe que uno de ellos es panadero huelguista.

Lotería núm. 55. Segovia Nueva, 1. Remite décimos varios sorteos. Adm. M. G. Lastra.

RECONSTITUYENTE
Fábrica Ricé
DE EXTRORDINARIA ACTIVIDAD
CONSULTE V.G. A SU MÉDICO.

Homenaje en Coruña

CORUÑA, 31.—Con motivo del centenario de doña Concepción Arenal, se hallan engalanadas todas las escuelas públicas. Mañana se celebrará solemne procesión cívica organizada por el Instituto de Estudios Gallegos, que irá hasta el monumento de la insignie pensadora, situado en los jardines de la plaza de Méndez Núñez, depositando flores. También se pronunciarán discursos en honor de la ilustre pensadora.

En el paseo de Recoletos se apoyó de un tranvía en marcha el subido africano Abraham Armendal, de cinco y dos años, teniendo la desgracia de caer al suelo, recibiendo un topetazo del vehículo.

Sufrió heridas en la cabeza que en la Casa de Socorro se calificaron de graves.

Aguas de Cestona

HIGADO, ESTREÑIMIENTOS, ESTOMAGOS. En farmacias y droguerías.

LA IBERIA Bujas estériles. Juntas morenas. Brava Murillo, 20, Madrid. Teléfono J 1171.

SIROPO LOPEZ COBOS

«Han probado ustedes los insuperables chocolateques que en su importante molino elabora este conciudadano industrial? Los recomendamos.

Génova, 4. Teléfono 1 J.

El mejor CAFE LOS TES más SELECTOS

LA ESTRELLA Marca registrada

32, MONTERA, 32 Teléfono 15-55

CHAMPAN LUMEN BODEGAS BILBAINAS

DEPORTES

JUNTA GENERAL

La industria bilbaína

BILBAO, 31.—Hoy se celebró en las Oficinas de la fábrica de Baracaldo de los Altos Hornos de Vizcaya la junta general de accionistas, a los cuales sometió el Consejo de la Sociedad una memoria razonada de la compra de los astilleros del Nervión y de las fábricas y demás propiedades de Martínez Rivas.

El importe total de ambas asciende a 43 millones de pesetas. Se ha pagado una mitad por los astilleros y la otra por las fábricas y demás propiedades de Martínez Rivas.

Estas se conceden en arrendamiento a la Constructora Naval por un plazo de cinco años; durante otros cinco podrá la Constructora ejercitar la compra, y terminados ambos, los Altos Hornos harán la compra definitiva.

Se emitirán 50.000 obligaciones de 500 pesetas cada una, entregándose 30.000 a Martínez Rivas, y pagándose en metálico el resto. Las 20.000 obligaciones restantes se reservan a los banqueros que hacen el anticipo para el pago del primer plazo.

Se emiten también 50.000 acciones de 500 pesetas cada una entre los socios, excepto el primero que es Martínez Rivas.

En el preámbulo de la memoria se hacen consideraciones sobre la importación de las compras.

La Junta concedió un voto de gracias al Consejo directivo, después de aprobar por unanimidad la memoria.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Telégrafos

TRIRUNALES DE EXAMENES.—Los que han de actuar en las próximas oposiciones para oficiales del Cuerpo de Telégrafos, son los siguientes:

Ejercicio previo.—(Gramática, Francés y Geografía). Primer Tribunal: presidente, don Manuel Lázaro; suplente, don Ildefonso del Castillo; vocales, don Pedro Aguirre y don José de los Reyes.

Segundo Tribunal: presidente, don Miguel Moro; suplente, don Ricardo Gutierrez; vocales, don Antonio Vázquez y don Leopoldo Domínguez, González Pina.

Tercer Tribunal: presidente, don Pedro Bermejo; suplente, don Eduardo Buelta; vocales, don Esteban Compaire y don Rafael Enamorado.

Ejercicio previo.—(Aritmética y Geometría). Primer Tribunal: presidente, don Vicente Lorenzo; suplente, don Arturo Sobrado; vocales, don José de los Reyes y don Félix Sanz.

Segundo Tribunal: presidente, don Ramón Roldán; suplente, don Gabriel Hernández; vocales, don Pedro Aguirre y don Manuel Balseiro.

Ejercicio de oposición.—(Álgebra y Trigonometría). Primer Tribunal: presidente, don Francisco de Porta; suplente, don Juan González; vocales, don Esteban Compaire y don Gabriel Hernández.

Segundo Tribunal: presidente, don Jacinto Soriano; suplente, don José Molero; vocales, don Antonio Vázquez Figueira y don Rafael Enamorado.

Ejercicio de oposición.—(Física y Química). Tribunal único: presidente, don Pedro Dario del Nero; suplente, don Marcelino Ortega; vocales, don Manuel Balsero y don Félix Sana Mancebo.

Escala reserva de la Armada

JUNTAS DE EXAMENES.—Para formar parte de la Junta de Exámenes para cubrir 23 plazas de oficiales de la Escala de reserva auxiliar de las del Cuerpo general, se nombra como presidente, al contralmirante don Augusto Durán y Cortes, y vocales a los capitanes de corbeta don Juan de Dios Carlier y don Félix Bastante y Díez de Bulnes; tenientes de navío don Juan Carretero y Chicarro y don Fernando Domínguez y Vázquez, y vocal suplente al capitán de corbeta don Luis Coloma y Pérez.

El azufre marca GALLO

ES EL MEJOR

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

DE LOS "PIRINEOS"

Fábrica en Guernica (Vizcaya)

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL Y CULTOS

Día 1 de febrero.—Domingo de Septuagésima.—Hoy empiezan los siete domingos de San José.—Santos Ignacio y Cecilio, mártires; San Cornelio el Centurión y San Lorenzo, Obispo.

Obispos y mártires; Santos Severo y Pablo, Obispos, y Santa Brígida, virgen. La misa y oficio divino son de la Dominica, con rito semidoble y color morado.

Día 2.—Lunes.—La Purificación de Nuestra Señora.

Santos Ignacio y Cecilio, mártires; San Cornelio el Centurión y San Lorenzo, Obispo.

Obispos y mártires; Santos Severo y Pablo, Obispos, y Santa Brígida, virgen. La misa y oficio divino son de la Dominica, con rito semidoble y color morado.

Día 3.—Martes.—La Epifanía del Señor.

Santos Melchor, Gaspar y Baltasar.

Día 4.—Miércoles.—La Candelaria.

Santos Candelaria y Blas.

Día 5.—Jueves.—La Presentación del Señor.

Santos José y Domingo.

Día 6.—Viernes.—La Entrada de Jesús en Jerusalén.

Santos Juan y Pedro.

Día 7.—Sábado.—La Ascensione del Señor.

Santos Juan y Pedro.

Día 8.—Domingo.—La Resurrección del Señor.

Santos Juan y Pedro.

Día 9.—Lunes.—La Ascensione del Señor.

Santos Juan y Pedro.

Día 10.—Martes.—La Ascensione del Señor.

Santos Juan y Pedro.

Día 11.—Miércoles.—La Ascensione del Señor.

Santos Juan y Pedro.

Día 12.—Jueves.—La Ascensione del Señor.

Santos Juan y Pedro.

Día 13.—Viernes.—La Ascensione del Señor.

ESPECTACULOS

LOS DE HOY

REAL.—A las cinco, Ozala.

LARA.—A las cinco, Ilusiones terminado y la casa de la Troya; a las diez, Kit

ESLA.—A las cinco y media, La rosa del mar; a las diez, Las grandes fortunas y Estrella Concert.

ESPAÑOL.—A las cinco y media y a las diez, La Cenicienta.

COMEDIA.—A las cinco y a las diez y cuatro, El colmillo de Buda.

PRINCESA.—A las cinco, El Agujero; a las diez, Y va de cuenta...

INFANTA ISABEL.—A las seis y cuarto, Don Juan buena persona; a las diez y media, ¡Qué amigas tienes, Beata!

CERVANTES.—A las cuatro y cuarto, La costurera; a las seis y media, La Peña de los Hijos del Circo.

APOLO.—A las seis y diez y cuatro, Pepe Conde.

COMICO.—A las cuatro, El rey de la selva y La liga de las naciones; a las seis y cuarto, La liga de las naciones y El drama de la botica; a las diez y cuatro, El drama de la botica y La liga de las naciones.

REINA VICTORIA.—A las cuatro, El último mosquetero; a las seis y cuatro, El sol; a las diez y cuatro, La araña azul.

NOVEDADES.—A las cuatro, La romería del odio; a las cinco, La balsa de aceite; a las seis y cuatro, La fiesta de

juicio; a las diez y media, El día del juicio y Un drama de Calderón.

LATINA.—A las cuatro, El lobo; a las seis y cuatro, El grom galotero; a las diez y cuatro, El lobo.

COLISEO IMPERIAL.—A las cuatro y media, El chiquitín de la casa; a las seis y media y diez y media, Pipiola.

FUENCARRAL.—A las seis y a las diez, Los hijos del circo.

APOLO.—A las seis y diez y cuatro, La exposición de la Gloria y Las corsarias.

PRICE.—A las cuatro, El suspiro del amor; a las seis y cuatro, El fresco de Goya; a las seis y media, La exposición de la Gloria y Las corsarias; a las diez y cuatro, La exposición de la Gloria y Las corsarias.

PARA EL DIA 2

LARA.—A las seis, La casa de la Troya; a las diez, Kit.

ESPAÑOL.—A las seis y a las diez, La Cenicienta.

PRINCESA.—A las cinco y media, La calumniada.

INFANTA ISABEL.—A las seis, Dom

San Antón; a las siete y media, El gabán de Edipo; a las nueve y cuatro, La romería del odio; a las diez y media, El gabán de Edipo y El hombre más barato de España.

MARTIN.—A las cuatro, El suspiro del amor; a las seis y cuatro, El fresco de Goya; a las seis y media, La exposición de la Gloria y Las corsarias; a las diez y cuatro, La exposición de la Gloria y Las corsarias.

COLISEO IMPERIAL.—A las seis y media, Pipiola; a las diez y media, El chiquitín de la casa.

FUENCARRAL.—A las seis y a las diez, Los hijos del circo.

APOLO.—A las seis y a las diez y cuatro, Pepe Conde.

COMICO.—A las seis y cuatro, Llévame al «Metro», mamá. La liga de las naciones y El rey de la selva; a las diez y cuatro, El drama de la botica y La liga de las naciones.

NOVEDADES.—A las seis, La romería del odio; a las siete y cuatro, La fiesta de San Antón; a las nueve y cuatro,

Juan, buena persona; a las diez y media, ¡Qué amigas tienes, Beata!

CERVANTES.—A las seis y media, En carna, la costurera y El día del juicio; a las diez y media, El día del juicio y El hombre más barato de España.

MARTIN.—A las seis, El fresco de Goya; a las siete y cuatro, El suspiro del amor; a las diez y cuatro, La exposición de la Gloria y Las corsarias.

PRICE.—A las cinco y media, Tres días y media función ordinaria.

ZARZUELA.—A las diez y media, el Cav. A. Maieroni con su compañía

La balsa de aceite; a las diez y media, El gabán de Edipo; a las once y tres cuartos, El hombre más barato de España.

MARTIN.—A las seis, El fresco de Goya; a las siete y cuatro, El suspiro del amor; a las diez y cuatro, La exposición de la Gloria y Las corsarias.

PRICE.—A las cinco y media, Tres días y media función ordinaria.

ZARZUELA.—A las diez y media, el Cav. A. Maieroni con su compañía

(El anuncio de las obras en este cartel no supone su recomendación ni apreciación.)

LA JUDICATURA
Ampliación de plazo

El ministro de Gracia y Justicia ha mandado una real orden, ampliando hasta el 7 de febrero próximo, el plazo de presentación de instancias para someterse a las oposiciones a la Judicatura y al ministerio fiscal, para aquellos opositores que residan en las islas Canarias.

La Junta calificadora de estas oposiciones se ha reunido, examinando las peticiones que han de ser base del programa que aparecerá en la «Gaceta» en los próximos días de febrero.

A NUESTROS LECTORES

TODA LA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SEÑOR ADMINISTRADOR DE «EL DEBATE», APARTADO 466. MADRID

COMPRA

PAPELETAS DEL MONTE POR EL 200 POR 100 DE SU VALOR, ALHAJAS, RELOJES, PIEDRAS FINAS Y MANTONES DE MANILA. PAGA MAS QUE NADIE

ORTEGO, PLAZA DEL ANGEL, 2

SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SER-ORITA

Buenaventura Fernández-Durán y de Queralt

Falleció el día 2 de febrero de 1918

A LOS VEINTIDÓS AÑOS DE EDAD

Reconfortada con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su padre, el excellentísimo señor marqués de Perales; hermanos, tíos, primos y demás familia, Ruegan a sus amigos encienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

Todos los misas que se celebren mañana 2 en las parroquias e iglesias de San Lorenzo, San Isidro, el Salvador y San Nicolás, Santiago, Escuelas Pías de San Fernando, Santos Justo y Pastor (Maravillas) cripta de la Almudena, iglesia Pontificia, Santísimo Cristo de la Salud, Salesas Reales (Santa Engracia), Santa Iglesia Catedral, Jesús Nazareno, padres Salesianos (Ronda de Atocha), y Corpus Christi (Carboneras), así como la exposición del Santísimo, el día 3, en esta última iglesia, serán aplaudidos en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias por varios señores Prelados en la forma acostumbrada.

A. 7. 2. 1918

Oficinas de publicidad Cortés, Valverde, 2, Tel. 1.324

AGUA DE BORINES

Tubo digestivo. Bifurca. Diabética. Intoxicaciones gastrintestinales. Befana de la mata por la digestiva.

PASTILLAS Bolívar



CATARROS, ASMA, TOS

A NUESTROS
lectores

En esta Administración se reciben frecuentemente por Giro Postal, cantidades cte destino y remen de desconocidos. Rogamos a cuantos envíen giros, se sirvan acompañarlos del aviso correspondiente.

Auxiliares de contabilidad
Muy próximas oposiciones. Preparación a cargo de los señores Campos y Crespo. Gran éxito en las anteriores con el n.º 1, Matrícula: Hortaleza, 11, 1, de 743.

AUTOPIANO

Pianos automáticos de las famosas marcas

"KRANICH & BACH" "STERLING" "DECKER"

Ventas a plazos y al contado.

GRAN REPERTORIO DE ROLLOS

OLIVER, VICTORIA, 4

VINOS Y COÑAC

Casa fundada en el

Año 1730



PROPIETARIA de dos tercios del pago de Macharnudo, viñedo el más renombrado de la región

Dirección: PEDRO DOMEQ Y C. Jerez de la Frontera

PHILIPS 'ARGA'
TIPO 1/2 WATI

Fíjese usted en los escaparates que atraen su atención por la blancura y brillantez de su luz. Es que están alumbrados con nuevas lámparas

PHILIPS "ARGA"
LLENAS DE GAS ARGON

Doble y mejor luz á mitad de coste que con las lámparas de filamento metálico que ya no convienen a nadie

Para el comercio, industrias y particulares las únicas lámparas que les proporcionan un alumbrado perfecto son las PHILIPS ARGA y 1/2 WATI, con un coste mínimo. Las de filamento gastan un 50 a 100 % más.

MADRID: Marqués de Cubas, 10.—BARCELONA: Mallorca, 193



EMPLASTOS

perfumeros americanos de fletro rojo o sea bayeta americana del

DR. WINTER

Los emplastos de fletro rojo del Dr. Winter

CURAN los catarras de pecho y bronquitis.

Los emplastos de fletro rojo del Dr. Winter

CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fletro rojo del Dr. Winter

CURAN numerosos dolores del estómago.

Los emplastos de fletro rojo del Dr. Winter

CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fletro rojo del Dr. Winter

CURAN los dolores dorsales de las sartas en su perfección mensual.

FIJARSE en la marca del DR. WINTER!

¡MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES!

AVISO

El Centro de compra
ES LA UNICA
casa que da todo
su valorPOR
PAPELETAS
del Monte
Y ALHAJAS

aunque estén empeñadas

Kiosco de

EL DEBATE

CALLE DE ALCALÁ

FRENTE A LAS

CALATRAVAS

E VENDE TODA LA

PRENSA CATÓLICA

DE ESPAÑA

CALENDRÍO

CARTAS

NOTICIAS

LIBROS

ARTÍCULOS

ESTADOS

POLÍTICA

CULTURA

DEPORTE

ESPECTACULOS

CINE

MÚSICA

TEATRO

LITERATURA

ARTES

CIENCIAS

TÉCNICAS

INDUSTRIAS

COMERCIO

TRANSPORTES

COMUNICACIONES

TURISMO

CULTURA

DEPORTE

ESPECTACULOS

CINE

MÚSICA

TEATRO

LITERATURA

ARTES

CIENCIAS

TÉCNICAS

COMERCIO

TRANSPORTES

COMUNICACIONES

TURISMO

CULTURA

DEPORTE

ESPECTACULOS

CINE

MÚSICA

TEATRO

LITERATURA

ARTES

CIENCIAS

TÉCNICAS

COMERCIO

TRANSPORTES

COMUNICACIONES

TURISMO

CULTURA

DEPORTE

ESPECTACULOS

CINE

MÚSICA

TEATRO

LITERATURA